
1. 다음 그림과 같이 직사각형
ABCD 의세변의접하는원
O 가 있다. DF 가 원의 접
선이고 세 점 E, G, H 가 접
점일 때, 다음 중 옳지 않은
것은?

① AG 의 길이는 2 이다.

② DH 의 길이의 길이는 4 이다.

③ EF = 1 이다.

④ CF = 4 이다.

⑤ △CDF 의 넓이는 6 이다.

③ EF = x 라 할 때, CF 의 길이는
CF = (4 − x), DF = (4 + x) 이므로 피타고라스의 성질에 의해
(4 + x)2 = 42 + (4 − x)2

∴ x = 1

④ CF = 4 − 1 = 3

⑤
1

2
× 3 × 4 = 6

해설



2. 다음그림의원 O 에서 5.0ptBC⌢ = 10π, ∠BAC = 30◦ 일때, 5.0ptAC⌢

의 길이는?

① 15π ② 18π ③ 22π ④ 25π ⑤ 30π

원의 중심에서 현이 이르는 거리가 같으면 두 현의 길이가 같으
므로 AB = AC 인 이등변 삼각형이다.
∠A = 30◦ 이므로 ∠ABC = 75◦

또한 원주각의 크기에 호의 길이는 비례하므로

5.0ptBC⌢ : 5.0ptAC⌢ = ∠BAC : ∠ABC

10π : 5.0ptAC⌢ = 30◦ : 75◦

∴ 5.0ptAC⌢ = 25π

해설


